/\

BORNIT

Betriebsanleitung

BO RN |T;Iexamat 3.1

BORNIT-Werk Aschenborn GmbH
Bautenschutz- und Strallenbauprodukte
Telefon: +49 (0) 375/ 27 95 -0
Telefax: +49 (0) 375/ 27 95 - 150
e-mail:  info@bornit.de

Internet:  http://www.bornit.de

Technische Anderungen vorbehalten!

BORNIT®- Die starke Marke fiir den Bau.



BORNIT®-Flexomat 3.1
Typ 79/ 79 BASIS

Bedienungsanleitung

gultig ab:

Juni 2014
Index: 004
Seite 2

Inhaltsverzeichnis

Erlauterung zum Aufbau der FZ-Ident=-Nr. .........ooommiiiiiiiiieeeeeeee e
Hinweis zur Arbeitssicherheit
Typenschild
Hersteller- und Kundendienstadresse
Ersatzteilbestellung
Beschreibung
Technische Daten
Gefahrenhinweis
Inbetriebnahme
Arbeitsende und Reinigung
Druckprufung
Larminformation nach 3. GSGV
Konformitatserklarung
Stérungssuche / Stérungsabhilfe

Ersatzteilzeichung - Ersatzteilstuckliste

Fahrgestell
Auslaufrohr komplett
Saugrohr komplett
Verteilerleiste komplett
Kompressor komplett
Motor komplett

Anhang A - Nahtmodul
Naht-Modul komplett
Ausleger komplett
Dusen- und Rollenhalter
Rollenhalter komplett
Rollenhalter komplett lang

Anhang B - Rissmodul
Riss-Modul komplett
Spritzgestange
Ziehschuh

Anhang C - Randmodul
Rand-Modul komplett
Ausleger
Spritzdise komplett
Gelenk komplett

Allgemeine Verkaufsbedingungen
Bestellschein

BORNIT

Seite 3

Seite 4
Seite 4
Seite 5

Seite 5
Seite 5
Seite 5

Seite 6
Seite 7
Seite 8

Seite 10 - 11
Seite 12-13
Seite 14 - 15
Seite 16 - 17
Seite 18 - 19
Seite 20 - 21

Seite 22 - 23
Seite 24 - 25
Seite 26 - 27
Seite 28 - 29
Seite 30 - 31

Seite 32 - 33
Seite 34 - 35
Seite 36 - 37

Seite 38 - 39
Seite 40 - 41
Seite 42 - 43
Seite 44 - 45

Seite 46
Seite 47



gultig ab: BORNIT®-Flexomat 3.1

Juli 2013
Index: 003 Typ 79/ 79 BASIS BORNIT
Seite 3 Bedienungsanleitung

Zusammensetzung und Aufbau des Fahrzeug-ldentifizierungszeichens (VIN

A Zahl der Stellen 12 3(4|/5 6 7|8 9(10(11(1213]14151617
B alphanumerisch, nur numerisch a a alala a ala alajalaaphnnn
C Beispiel WMBI[0|7 9 0|1 5IDIP[7 910001

D Herstellernummer (W=Westdeutschland)

E Zahl der Achsen

F  Typ und Ausfihrung

G zulassige Achslast

H Baujahr (D=2013)

I Herstellungsort verschlisselt (P=Philippsburg)

J Bestell-Nr.

K laufende-Nr.

Beispiel: WMB079B15DP790001

79 = MAUS 79

lhre FZ-ldent-Nr. lautet:

WMBO079B15.P 79....



gultig ab: BORNIT®-Flexomat 3.1

Juli 2011
Index: 002 Typ 79 /79 BASIS BORNIT
Seite 4 Bedienungsanleitung

Hinweis zur Arbeitssicherheit

Diese Betriebsanleitung vor dem Auspacken und vor Inbetriebnahme des Gerates lesen und genau beachten!
Der BORNIT®-Flexomat 3.1 ist nach dem Stand der Technik gebaut und betriebssicher. Von dieser Maschine
kénnen aber Gefahren ausgehen, wenn sie von unausgebildetem Personal unsachgemal oder nicht zu
bestimmungsgemalem Gebrauch eingesetzt werden.

Jede Person, die im Betrieb des Anwenders mit der Inbetriebnahme, Bedienung und Instandsetzung
des BORNIT®-Flexomat 3.1 befasst ist, muss die komplette Betriebsanleitung des Herstellers, des
Motorenherstellers gelesen und verstanden haben, mit dem Gerat vertraut und tber die Gefahren unterrichtet
worden sein.

Die einschlagigen Unfallverhiitungsvorschriften, sowie die sonstigen allgemein anerkannten
sicherheitstechnischen, arbeitsmedizinischen und straentechnischen Regeln, sind einzuhalten. Die
Verarbeitungsrichtlinien der Material-Hersteller sind zu beachten. Der Druckbehdlter darf nicht Uber den
zulassigen Fullungsgrad gefillt werden. Der zulassige Fullungsgrad ist erreicht, wenn bei stehendem Gerat
die Fullung bis 15 cm unter die Einflll6ffnung reicht.

Das Anspritzgerat fur kaltflissig, spritzbare StraBenbaumaterialien darf nur bestimmungsgemafn eingesetzt
werden. Bestimmungsgemaler Einsatz ist das Aufbringen von “BORNIT®-Nahtflex®”, “BORNIT®-Rissflex®”,
“‘BORNIT®-Randdicht”, “BORNIT®-Randflex” der Firma BORNIT-Werk Aschenborn GmbH, Reichenbacher
StralRe 117, 08056 Zwickau, Tel: 0375/2795-0, Fax: 0375/2795-150, auf eine StraRenflache. Das Anspritzgerat
darf nur mit sdmtichen Schutzeinrichtungen betrieben werden. Die Verwendung anderer Flissigkeiten,
insbesondere Flissigkeiten mit einem Flammpunkt <40 C° gilt als nicht bestimmungsgemal. Die Beférderung
von Personen und anderen Gutern gilt ebenfalls als nicht bestimmungsgemaR.

AW,

Typenschlld RéntgenstraBe 3 ¢ D-76661 Philippsburg

Bezeichnung: 1. Zeile Bezeichnung: MAUS® - Flexomat 79
Seriennummer: 2. Zeile Seriennummer: WMBO079B15DP79....
Baujahr: 3. Zeile Baujahr: 2014

Betriebsgewicht: 4. Zeile Betriebsgewicht: 135 kg

Achslast: 5. Zeile Achslast vorne: kg Achslast hinten: kg

Motorleistung: 6. Zeile Motorleistung: 21 kw

Kundendienstadresse: Ersatzteilbestellung:

BORNIT-Werk Aschenborn GmbH Bei Ersatzteilbestellungen geben Sie bitte an:
Telefon: +49 (0) 375/ 27 95 -0 FZ-ldent-Nr.:, Bestell-Nr.;, Benennung und
Telefax: +49 (0) 375/ 27 95 - 150 Stlickzahl.

e-mail: info@bornit.de
Internet:http://www.bornit.de



gultig ab:
Mai 2015
Index: 003
Seite 5

Beschreibung

Verarbeitet werden kaltfllissig, spritzbare Stralenbau-
materialien der Firma BORNIT-Werk Aschenborn GmbH,
Reichenbacher Strake 117, 08056 Zwickau,
Tel: 0375/2795-0, Fax: 0375/2795-150. Als Vorratsbe-
halter dient ein 56,9 Liter Druckluftbehélter in den das
beschriebene BORNIT®-Material gefiillt wird.

Gefordert wird Gber einen Druckluftbehalter (max. 4 bar).
Die Druckluft wird tUber einen Kompressor erzeugt, der
durch einen 4-Takt Hondamotor vom Typ: GSX100 an-
getrieben wird.

Technische Daten

Motor Honda GX100, mit 2,1 KW
Lange 1.100 mm
Breite 580 mm
Hoéhe 1.300 mm
Gewicht 105 kg (ohne Fillung)

Bestell-Nr.: 79 BASIS

Gefahrenhinweis

Gerat darf nur von Personen bedient werden, die mit der
Geratehandhabung und den einschlagigen Vorschriften
vertraut sind.

- Bei der Verarbeitung sind die geltenden
Gesetze, Sicherbeitsvorschriften der Berufs-
genossenschaft’” undy “Herstellerhinweise zu
beachten.

- Schutzkleidung (Gesicht, Koérperietc.) ist zu tragen.
Bindemittel/Reinigungsmittel nicht\'auf die Haut,
in Mundj;Nase oder Augen bringen!

- Gelangen \diese Mittel in Mund, Nase oder
Augen, bitte sofort Arzt aufsuchen.

Inbetriebnahme

Befillung des Druckluftbehalters:

Es muss sichergestellt sein, dass der Behalter drucklos
ist. Deckelverschlisse (1) des Druckluftbehalters 6ffnen
und Deckel hochklappen. Deckel des Gebindes 6ffnen.
Schutzfolie entfernen und neues Material einflllen.
Deckel herunterklappen und Deckelverschlisse
festdrehen.

Starten des Motors und Befiillen des Druck-
luftbehalters mit Druckluft:

Motortank  mit Normalbenzin  befiillen. Olstand
kontrollieren. Kraftstoffhahn 6ffnen und Choke-Hebel
auf geschlossen stellen. Prifen ob Kugelhahn (2) am
Auslaufrohr geschlossen ist (Senkrechtstellung). Sollte
sich der Kugelhahn nicht in dieser Position befinden,
entsprechend der vorherigen Beschreibung einstellen.

Den Gasregulierhebel am Motor auf Halbgas-Stellung
bringen. Den Motorschalter auf EIN stellen und den
Motor durch Betatigung des Reversierstarters starten.

Herausbringen des Materials
Spritzgestange und Spritzschlauch sind am Auslaufrohr
(3) angeschlossen. Kugelhahn (2) am Auslaufrohr

BORNIT®-Flexomat 3.1
Typ 79/ 79 BASIS

Bedienungsanleitung

BORNIT

offnen (Waagerecht-Stellung) und Muffenschieber am
Spritzgestange 6ffnen. Das Material gelangt nun an die
Spritzdiise des Spritzgestanges. Die Feinjustierung der
gewinschten Ausbringmenge, wird durch Einstellung
des Muffenschiebers am Spritzgestange und/oder der
Arbeitsgeschwindkeit des Bedieners erreicht.

Je nach Einsatzgebiet und Modul ist das Material nach
ca. 150 - 300 m aufgebraucht und ein Wiederbefiillen,
wie zuvor beschrieben, erfolgt. Hierbei muss der Motor
gestoppt werden, durch Zuriickfiihrung des Gashebels
in die Nullstellung oder Uber Schalterstellung , Off*.

WICHTIG

Vor Offnen des Druckbehalters Absperrventil (4) 6ffnen
und Behalter komplett drucklos machen. Weitere Vor-
gehensweise wie in ,Beflllung des Druckluftbehalters”.

Arbeitsende und Reinigung

Motor abschalten. Die Maschinen gegen wegrollen
(Feststellboremsen an den Lenkrollen betatigen) sichern
und Behalter drucklos machen. Vor Beginn jeder
Arbeitsschicht ist die Wirksamkeit der Betriebs- und
Sicherheitseinrichtungen und  Schutzeinrichtungen
zu uberprifen. Je nach Verschmutzungsgrad ist die
Maschine entsprechend zu reinigen. Bei samtlichen
Arbeiten, Instandsetzungen usw. muss der Behalter
drucklos sein.

Druckprifungen

Bei Geraten der Kategorie CIlI, zu der dieser
Druckbehalter zahlt, kénnen die Prifungen durch eine
befahigte Person durchgefihrt werden. (siehe hierzu
auch Kapitel 3. Betriebsvorschriften fir Druckbehalter
der Fa. Walther-Pilot).



gliltig ab: BORNIT®-Flexomat 3.1

mg; 283] Typ 79 / 79 BASIS BORNIT
Seite 6 Bedienungsanleitung

Larm-Information nach 3. GSGV
Der arbeitsplatzbezogene Emissionswert am Maschinenfliihrerplatz am Deichselende bei
Nenndrehzahl des Betriebsmotors betragt <76 dB(A).




glltig ab: BORNIT®-Flexomat 3.1

Marz 2013
Index: 002 Typ 79/ 79 BASIS
Seite 7 Bedienungsanleitung

Konformitatserklarung

BORNIT

Maus GmbH
Kaltbindemittel-Spritzmaschinen und Transportgerate
Philippsburg

EG - Konformitatserklarung
Originalkonformitatserklarung

CE
I Maschinenbezeichnung
I Hersteller
i Typ
IV Serien — Nummer
\% Baujahr
VI Ist in Ubereinstimmung mit folgenden Richtlinien und/

oder Europaischen Normen (EN) hergestellt worden
a) EG-Maschinenrichtlinie 2006/42/EG

b) EN 13020

c) EN 500-1:2006 und A1:2009

d) EN ISO 12100

Vil Person, die bevollméachtigt ist, die technischen Unterla-
gen zusammenzustellen

Bescheinigung bitte sorgfaltig aufbewahren

Philippsburg, den 09.08.2011

(Geschéftsfiihrer)

MAUS GmbH
Rontgenstr.3
D-76661 Philippsburg
Telefon: 0049 (0) 7256 4275
Telefax: 0049 (0) 7256 6948

Hausanschrift: Tel:+49(0)7256/4275 Amtsgericht Mannheim HRB 250275
Maus GmbH Fax:+49 (0) 7256 /69 48 ID-Nr:DE143 079 156
Rontgenstr.3 Mail:info@mausgmbh.de Geschéftsfihrer:

76661 Philippsburg Web: www.mausgmbh.de Stefan Haas, Bertold Keller

Kaltbindemittel-Spritzmaschinen
Spritzbalken

Transportgerate
Sonderkonstruktionen

Kaltbindemittel-Spritzmaschine

MAUS GmbH

79/79-00

WMBO079010BP793253

2011

Lukas Keller

Maus GmbH
Rontgenstr. 3
D-76661 Philippsburg

(Unterschrift)

Bankverbindung:

Volksbank Bruhrain-Kraich-Hardt eG
Kto-Nr:11118

BLZ: 66391600




gultig ab: BORNIT®-Flexomat 3.1

mg; 233? Typ 79 / 79 BASIS BORNIT
Seite 8 Bedienungsanleitung

Stérungssuche / Stérungsabhilfe

Anzeichen Ursache MaRnahmen
ja nein
1 Motor I&sst sich nicht starten Zu wenig Kraftstoff Kraftstoff nachfillen

(Normalbenzin)

2 Motor lauft, genligend Druck | Kugelhahn am Auslauf ist Kugehahn 6ffnen

vorhanden keine Ausbringung von | geschlossen

Material Motordrehzahl zu niedrig Motordrehzahl erhéhen

Bei Stérungen am Benzinmotor siehe Betriebsanleitung HONDA-Benzinmotor.



/\

BORNIT

B N N RN RN R, 4
BORNIT® - Die starke Marke fiir den Bau.



glltig ab:
Mai 2014
Index: 004
Seite 10

BORNIT®-Flexomat 3.1 A

Ersatzteilbezeichnung BORNIT

79 BASIS

BORNIT®- Die starke Marke fiir den Bau.



gliltig ab: BORNIT®-Flexomat 3.1

Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 004

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm

1 ... 4 ... 02010203 ....... Sechskantschraube M6x20 ..........ccccccceeneeee.e. DIN 933
2 ... 2 i, 02010208 ....... Sechskantschraube M6x45............................. DIN 933
3 ... 4. 02010302....... Sechskantschraube M8x20 ............................ DIN 933
4 ... 2 i, 020103 14........ Sechskantschraube M8x80 ..........cccccceenee.n. DIN 933
5 ... 16............. 02010402 ....... Sechskantschraube M10x20.......................... DIN 933
6 .. 4. 02010403 ....... Sechskantschraube M10x25........................... DIN 933
7 ... 2 i, 020104 06....... Sechskantschraube M10x40.........ccccccceeeneeeeee. DIN 933
8 .. T, 02060812 ........ Innensechskantschraube M5x35.................... DIN 912
9 ... 1. 021001 01........ Mutter M5.. ... DIN 934
10 ...... 4. 02 10 01 03........ Mutter M8.......ooieiiiiee e DIN 934
11 ... 4. 0211 0103........ Scheibe A8 ... DIN 9021
12 ... 2., 0211 0119........ Scheibe A84 ... DIN 125
13 ... T, 02130200........ Federring AS......ccoiiiiiiiie e DIN 127
14 ... B . 02130300....... Federring AB ........cccuevvvivvviiiieeiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeee DIN 127
15 ... 4. 021304 00....... Federring A8 .........ovvvviiiiiiieiieeiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeee DIN 127
16 ...... 20 ... 02130500....... Federring A10.......cccviiiiieieiieceee e DIN 127
17 ... 2. 03010103........ Plastikgriff 1*

18 ... 1. 03110101........ Typenschild 120/65mm Eloxalschild

19 ... T, 04 0207 06 ....... WINKE! ..o 1/3 aus 04 02 07 05
20 ...... T, 73060000....... Verteilerleiste Dilamat 4Bar .............c.ccceeeeeeee komplett
21 ... 1. 78 50 11 05........ Blindstopfen G3/8a-G3/8A

22 ... T, 7850 11 17........ Einschraubteil - XGE10LM16x15

23 ... T 78 50 11 19........ Einschraubteil - ST-EGV10LR38-WD

24 ... 1. 78 50 11 20........ T-Stlick - XEVT10L

25 ... T, 785011 21........ HD-Schlauch 1060mm

26 ...... T, 7850 11 22........ Klemmbackenpaar - HRL2KP14PP

27 ... 1. 78 50 11 23........ Deckplatte - HRL2DPSTZN

28 ... T o 79010000....... Fahrgestell

29 ... T, 79040000....... Motor komplett

30 ...... 1. 7904 0500....... Keilriemen Rissomat..........ccccccoveiiiiiiiiiinnnnnns LW9a37
31 ... T, 7906 0000....... Kompressor komplett

32 ... T 79090000....... Schutz komplett

33 ... 1. 79210000....... Auslaufrohr Behalter .............ooovvvvieeiiiiiieeiiennee. Rissomat - ab 06/2012
34 ... T o 79220000....... Saugrohr Behalter.............ccccccooiiiiiiiiiis Rissomat - ab 06/2012
35 ... T, 79230000....... Werkzeugkasten ..........cccoooeviviiiiiiiiiiieeeeees komplett
36 ...... 1. 79300300....... Druckbehalter - MDG-50

37 ...... 2 i, 9104 2000....... Lenkrolle

38 ... T 9104 2100....... Bockrolle

39 ... T, 91042200....... Bockrolle mit Bremse



gliltig ab: AUSLAUFROHR KOMPLETT

Juni 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 004
e 002 79 21 00 00




gliltig ab: AUSLAUFROHR KOMPLETT

Juni 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 004
S 79 21 00 00
Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
1. T, 04 0207 06 ....... Winkel
2. L 04023501 ...... Red.-Muffe 1/ 3/4“
3...... T e, 04025508 ...... Einschraubteil Nr. 380s - 3/4*

4. T e, 79210100 ....... Auslaufrohr Behalter mit Lasche



giltig ab: SAUGROHR KOMPLETT

Juli 2013 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003
index: 003 79 22 00 00




giltig ab: SAUGROHR KOMPLETT
Juli 2013 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003
EuraehT 79 22 00 00
Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
1. T o 04020406....... Winkel Nr.92s 1“ mit Innen-Aufiengewinde
2. T e, 04 02 07 07 ....... Einschraubteil
3 T e, 040207 08....... Mutter
4. T e, 040254 05....... Mutter Nr. 374, 1“
5..... T e, 04 0256 07 ....... Einlegteil Nr. 381 s 1°
6..... 1. 1207 04 07........ Kugelhahn 1¢
7...... T o 78 500201........ Saugrohr Gew.-Rohr 1 - 800mm



gultig ab: VERTEILERLEISTE KOMPLETT

ijuclii 28(1)1 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
n .
i A 73 06 00 00




gliltig ab: VERTEILERLEISTE KOMPLETT

Juli 2011 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 001
cerashel 73 06 00 00
Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
1. T, 785011 01........ Verteilerblock, einseitig
2...... T, 785011 02........ 2/2-Wege-Kugelhahn Mini
3. 1. 78 50 11 03........ Schalldampfer
4. 2 i, 785011 05........ Blindstopfen G3/8a-G3/8A
5. T, 785011 06........ Reduziernippel
6...... T e, 785011 08........ Manometer Gehause D=63mm
7...... T, 785011 10........ Red.-Stlick 1/2%-1/4¢

8...... T, 7906 0500....... Sicherheitsventil



BORNIT




gliltig ab: KOMPRESSOR KOMPLETT

Juli 2008 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 002

S o 79 06 00 00

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm

1 ... T, 040204 04....... Reduktionsbuchse 1/2 x 3/8................... DIN EN 10242

2 ... L 04023401 ....... Reduktionsmuffe 1/2%..........cccccceenenn. DIN EN 10242

3 ... 1. 790606 00....... Kompressor SP114

4 ... T, 7906 06 01 ....... Luftfilter

5 .. T, 7906 07 00....... Rohrverschraubung



BORNIT

MOTOR KOMPLETT
Ersatzteilbezeichnung
79 04 00 00

gultig ab:

2008
Index: 002
Seite 20

Juli




gliltig ab: MOTOR KOMPLETT
Juli 2008 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 002
Seite 21 79 04 00 00
Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
1...... T, 79040100....... Motor Rissomat GX100
2. L 7904 0199....... Deflector
3. 1. 7904 0200....... Taper Keilscheibe
4. T, 7904 0300....... Taper Spannbuchse



gultig ab: BORNIT®-Flexomat 3.1
Mai 2014

003 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
g\;(te; 22 Modul Naht




gliltig ab: BORNIT®-Flexomat 3.1

Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003

Seite 23 Modul Naht

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm

1 ... 2 i, 02010301........ Sechskantschraube M8x16...........cccccuueenee.n. DIN 933
2 ... T 02010402 ....... Sechskantschraube M10x20..........ccccccceeeennnes DIN 933
3 . T e, 02 0106 12........ Sechskantschraube M16x90.............ccccceeenn. DIN 933
4 ... 4. 02 10 01 03........ Mutter M8.......ooveiiiie e DIN 934
5 ... 2 i, 02 10 01 04........ Mutter M10 ... DIN 934
6 ... 4 . 02 10 01 06........ Mutter M16......ooooiiii e DIN 934
7 ... 3 0211 0106........ Scheibe Al7 ... DIN 125
8 ... 2 i, 021304 00....... Federring A8 ... DIN 127
9 ... 2., 02130500....... Federring A10.........ovviiiiiiiiiiieeeieeeieeeeeeeeeeeeeeeee DIN 127
10 ...... 3, 76 000002....... Rastbolzen mit Mutter

1" ... 2 i, 76 000006........ Puffer Typ B

12 ... 1. 76 0208 00 ....... Spritzdise Flexomat

13 ... T, 78 070000....... Drehpunkt RAL 3000

14 ... T, 78120000 ....... Disen- und Rollenhalter komplett

15 ... 1. 7814 0000 ....... Ausleger komplett RAL 3000

16 ...... T o 78 500100....... Aufnahme Ausleger ..., Flexomat AIR



gultig ab: AUSLEGER KOMPLETT
Mai 2014

Ersatzteilbezeichnung
Index: 003

J
Sy

BORNIT




gultig ab:

Mai 2014

Index: 003

Seite 25

Pos. Menge
1. T e,
2.4
3 ... 1 e,
4 ... T e,
5. 1 e,
6 .. 1 e,
7 ... T e,

AUSLEGER KOMPLETT
Ersatzteilbezeichnung

7814 00 00

Artikelnr. Bezeichnung

02010307 ....... Sechskantschraube M8x40

02100103 ....... Mutter M8

02110103 ....... Scheibe A 8,4

76 000005 ...... Zugfeder

76 000018 ...... Klemmhebel schwarz M8

78050000 ...... Teleskop Aussenrohr komplett RAL3000
78 06 0000 ...... Teleskop Innenrohr komplett RAL3000

BORNIT

Norm



gultig ab: DUSEN- UND ROLLENHALTER
Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003




gliltig ab: DUSEN- UND ROLLENHALTER

Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003
S o 78 12 00 00
Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
1. T e, 78110000 ....... Dusen- und Rollenhalter
2 ... T e, 78120100 ....... Rollenhalter komplett
3. 1T 78120200 ....... Rollenhalter komplett lang
4 .4 ... 76 000009 ...... Lose Schelle GroRe 3
5.2 ... 76 0000 10 ...... Deckplatte Grolie 3
6...5 . 02110102 ....... Scheibe A 6,4
10 ... 2 76 0000 17 ....... Klemmhebel mit Aulengewinde
11 ... T 76 1000 00 ....... Dusenhalter
12 ... 1 e, 02100106 ....... Mutter M16
13 ... T e, 76 000008....... Lose Schelle Grofe 5 1/2 Teil
14 ... 1 76 000019 ....... Schelle 1/2 geteilt und abgedreht
15 ... 1T 76 0000 11 ....... Deckplatte Grolie 5
17 ... T e, 02110106 ....... Scheibe A 17
18 ..... T e, 76 000015 ....... Stahlklemmbhebel mit Innengewinde
20 ....2 0201 0207........ Sechskantschraube M6x40
21 ... 1T 02010211........ Sechskantschraube M6x60

22 ... T e, 76 000018 ...... Klemmhebel mit Auflengewinde



gultig ab: ROLLENHALTER KOMPLETT
Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT

Index: 003
/‘
~




gliltig ab: ROLLENHALTER KOMPLETT

Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003
S 73 78 12 01 00
Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
1. 2 i, 02100105 ....... Mutter M12
2 ... T e, 02100205 ...... Mutter M12
3 ... 1 e, 76 090000 ...... Rollenhalter

4 ... 1T 91200000 ...... Polypropylenrad natur



gultig ab: ROLLENHALTER KOMPLETT

Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003
index: 003 7812 01 00

=




gliltig ab: ROLLENHALTER KOMPLETT

Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003
I 78 12 01 00
Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
1. 2 i, 02100105 ....... Mutter M12
2 ... T e, 02100205 ...... Mutter M12
3 ... 1 e, 76 090000 ...... Rollenhalter

4 ... 1T 76 09 02 00 ...... Polypropylenrad abgedreht



gultig ab: BORNIT®-Flexomat 3.1

:\/Igi 20833 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
naex: .
Seite 32 Modul Riss




gliltig ab: BORNIT®-Flexomat 3.1

Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003 .

Seite 33 Modul Riss

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm

1 ... 2 i, 02 10 01 04........ Mutter M0 ..o DIN 934
2 ... T, 0211 0106........ Scheibe A17 ... DIN 125
3 ... 2., 02130500....... Federring A10.........ovviiiiiiiiiiieeeieeeieeeeeeeeeeeeeeeee DIN 127
4 ... T o 76 000015 ....... Stahlklemmhebel mit Innengewinde ................ <bT>

5 ... T 79050000....... Halter Schlauch (Fiihrung)

6 .. 1. 79170000 ....... Aufnahme Schlauchfiihrung

7 ... T 79600000....... Spritzgestange Rissomat

8 .. T, 79650000....... Spritzschlauch



BORNIT

SPRITZGESTANGE
Ersatzteilbezeichnung
79 60 00 00

34

Index: 003

gultig ab
Mai 2014
Seite




gultig ab:

Mai 2014

Index: 003

Seite 35

Pos. Menge
1. T e,
2 ... T e,
3 ... 1 e,
4 ... T e,
5. 1 e,
6 .. 1 e,
7 ... T e,

SPRITZGESTANGE
Ersatzteilbezeichnung

79 60 00 00

Artikelnr. Bezeichnung

04025508 ...... Einschraubteil Nr.380s - 3/4*
79600100 ...... Spritzrohr

79600200 ...... Spritzrohr

796004 00 ...... Ziehschuh komplett
79600500 ...... Uberwurfmutter
79600600 ...... Dise komplett

79600700 ...... Kugelhahn MS 3/42

BORNIT

Norm



BORNIT

ZIEHSCHUH
Ersatzteilbezeichnung
79 60 04 00

36

Index: 003

gultig ab
Mai 2014
Seite




gultig ab:

Mai 2014

Index: 003

Seite 37

Pos. Menge
1. 2 i,
2.2
3.4
4.2
5.2
6 .. 1 e,
7 ... T e,
8 .2 i,

ZIEHSCHUH
Ersatzteilbezeichnung

79 60 04 00

Artikelnr. Bezeichnung

02010205 ...... Sechskantschraube M6x30
02010408 ...... Sechskantschraube M10x50
02100104 ....... Mutter M10

02100202 ....... Mutter M6 - selbstsichernd
02110102 ....... Scheibe A6,4

79600406 ...... Gelenk Ziehschuh
79600410 ...... Ziehschuh

91250000 ...... Apparate-Lenkrolle

BORNIT

Norm



gultig ab:
Mai 2014

Index: 003
Seite 38

12 6 2 41

BORNIT®-Flexomat 3.1
Ersatzteilbezeichnung

Modul Rand

BORNIT




gliltig ab: BORNIT®-Flexomat 3.1

Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003
Seite 39 Modul Rand
Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
1. 1T 02010612 ....... Sechskantschraube M16x90
2.2 02100104 ....... Mutter M10
3.4 02100106 ....... Mutter M16
4 .3 02110106 ....... Scheibe A17
5. 2 e, 02110623 ....... Scheibe 10,5x4mm Aussendurchmesser 28mm
6 ...2 e 02130500 ...... Federring A10
7 ... T e, 68 02 0000 ...... Drehpunkt / Kulisse
8 ... T e, 68 030000 ...... Ausleger komplett
9 ... 1T 68 04 0100 ...... Spritzdise Randomat
10 ..... T e, 68 04 02 00 ...... Gelenk komplett
11 ... T e, 68 050000 ...... Spritzschlauch Randomat
12 ... 1 e, 76 000002 ...... Rastbolzen mit Mutter
13 ... 1T 78500100 ...... Aufnahme Ausleger

14 .2 ... 79000010 ...... Stahlklemmhebel M10x30mm



giiltig ab: AUSLEGER
Mai 2014

o, Ersatzteilbezeichnung BORNIT
oo 000 68 03 00 00




gliltig ab: AUSLEGER

Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003
St 68 03 00 00
Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
1. 2 02110623 ....... Scheibe 10,5x4mm Aussendurchmesser 28mm
2 ... T e, 68 030100 ...... Teleskop Aussenrohr komplett RAL9005
3. 1T 68 030200 ...... Teleskop Innenrohr komplett
4 ... 1T 68 030300 ...... Schwenkarm Dlse

5 2 79000010 ...... Stahlklemmhebel M10x30mm



gliltig ab: SPRITZDUSE KOMPLETT

Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003
index: 008 68 04 01 00




gultig ab:

Mai 2014

Index: 003

Seite 43

Pos. Menge
1. T e,
2 ... T e,
3 ... 1 e,
4 ... T e,
5. 1 e,

SPRITZDUSE KOMPLETT
Ersatzteilbezeichnung

68 04 01 00

Artikelnr. Bezeichnung

04020401 ...... Winkel 3/4“ 90° innen/aussen Nr.92
04025508 ... Einschraubteil Nr.380s - 3/4*
68040101 ...... Spritzrohr Randomat

79600500 ...... Uberwurfmutter

796006 00 ...... Dise komplett

BORNIT

Norm



gliltig ab: GELENK KOMPLETT

Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003
e 68 04 02 00




gliltig ab: GELENK KOMPLETT

Mai 2014 Ersatzteilbezeichnung BORNIT
Index: 003
S A 68 04 02 00
Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
1. T . 02010201 ....... Sechskantschraube M6x50
2 ... 2 i, 02110102 ....... Scheibe A6,4
3. T 68000001 ....... Klemmbackenpaar - HRL4KP26,9PP
4 ... T e, 68000002....... Deckplatte - HRL2DPSTZN
5. T 68 04 02 10 ...... Aufnahme Dise Randomat

6 ... 1T 76 0000 22....... Klemmhebel mit AuRengewinde M6x50mm



gultig ab:
Marz 2005
Index: 001
Seite 46

1. Geltung der Bedingungen

1.1 Unsere Lieferungen, Leistungen und Angebote erfolgen ausschlieBlich aufgrund dieser
Geschéftsbedingungen. Diese gelten somit auch fiir alle kiinftigen Geschaftsbeziehungen,
auch wenn sich nicht nochmals ausdriicklich vereinbart werden.

1.2 Spatestens mit der Entgegennahme der Ware oder Leistung gelten diese Bedingungen
als angenommen. Bestellungen oder Gegenbestatigungen des Kaufers und der Hinweis auf
seine Geschifts- und Einkaufsbedingungen wird hiermit ausdriicklich widersprochen. Ab-
weichungen von unseren Geschéftsbedingungen sind nur wirksam, wenn wir sie schriftlich
bestatigen.

2. Angebot und Vertragsabschluf

2.1 Unsere Angebote sind freibleibend und unverbindlich. Vertrage (Bestellungen und An-
nahme) sowie ihre Anderungen und Ergadnzungen bediirfen grundsatzlich der Schriftform.
Miindliche Nebenabreden oder miindliche Zusicherungen, die tiber den schriftlichen Vertrag
hinausgehen, sind unwirksam.

2.2 Nebenreden bediirfen in jedem Fall unserer schriftlichen Bestdtigung. Die zu einem An-
gebot gehérenden Unterlagen, wie technische Informationsschriften etc., sind nur maRge-
bend, wenn sie ausdriicklich als verbindlich bezeichnet worden sind.

3. Preisberechnung und Zahlung

3.1 Alle Preisangaben verstehen sich ausschlieBlich gesetzlicher Umsatzsteuer und sons-
tiger offentlicher Abgaben. Diese Angaben hat der Kaufer zu tragen. Wir behalten uns das
Recht vor, unsere Preise angemessen anzupassen, wenn nach Abschluss des Vertrages
Kostenédnderungen durch Tarifabschliisse, Preiserhohungen der Vorlieferanten oder Wech-
selkursschwankungen eintreten.

3.2 Die Preise fiir Lieferungen und Leistungen verstehen sich, falls nicht anderes verein-
bart, ab Werk zuziiglich der Kosten der fiir einen ordnungsgeméaBen Versand notwendigen
Verpackung.

3.3 Fiir die Preisberechnung sind die vom Verkaufer ermittelten Gewichte, Zahlen und Men-
gen maRgebend, es sei denn, der Kaufer widerspricht unverziiglich.

3.4 Der Kaufer kann nur mit unbestrittenen oder rechtskréftig festgestellten Gegenansprii-
chen aus demselben Vertragsverhéltnis aufrechnen oder wegen dieser Anspriiche ein Zu-
riickbehaltungsrecht geltend machen.

3.5 Erfiillungsort fiir die Zahlungen des Kéaufers ist der Sitz des Verkdufers. Zahlungen sind
ohne Abzug und so zu leisten, dass am Falligkeitstermin Gutschrift auf einem Konto des
Verkaufers erfolgt.

3.6 Im Fall des Zahlungsverzuges des Kaufers - auch aus den laufenden Geschaftsbeziehun-
gen - oder wesentlicher Verschlechterung seiner Vermoégensverhaltnisse kann der Verkaufer
den Kaufer zur Leistung oder zur Sicherheitsleistung auffordern. Kommt er dieser Auffor-
derung nicht nach, ist der Verkaufer berechtigt, nach angemessener Nachfrist vom Vertrag
zuriickzutreten oder Schadensersatz wegen Nichterfiillung zu verlangen.

4. Gefahriibergang/ Versand/ Annahmeverzug

4.1 Erfiillungsort fiir alle Lieferungen ist die jeweilige At An der Ausliefe-
rungsstelle geht die Gefahr des zufélligen Verlustes oder der Beschadlgung der Ware auf
den Kaufer iiber.

4.2 Fehlen besondere Vereinbarungen, kann der Verkaufer nach seinem Ermessen Beférde-
rungsweg, -art und Transportmittel auswahlen.

4.3 Leihbehalter und Leihverpackungen sind innerhalb von 60 Tagen restentleert und fracht-
frei vom Besteller zuriickzusenden; Verlust und Beschadigung der Leihverpackungen ge-
hen zu Lasten des Bestellers, wenn diese von ihm zu vertreten sind. Leihverpackungen
(-behalter) dirfen nicht fiir andere Zwecke oder fiir die Aufnahme anderer Produkte benutzt
werden. Sie sind ausschlieBlich fiir den Transport unserer gelieferten Ware bestimmt. Be-
schriftungen diirfen nicht entfernt werden. Einwegverpackungen werden von uns nicht zu-
riickgenommen. Wir nennen stattd 1 dem Besteller einen Dritten, der die Verpackung
entsprechend der Verpackungsverordnung annimmt.

4.4 Bei Annahmeverzug des Kaufers kann der Verkdufer die riickstandigen Liefermengen
auf Gefahr und Kosten des Kéaufers einlagern und einschlieBlich samtlicher Nebenkosten
als geliefert in Rechnung stellen. Der Verkaufer ist stattdessen auch berechtigt, nach Ab-
lauf einer angemessenen Nachfrist vom Vertrag zuriickzutreten oder Schadenersatz wegen
Nichterfiillung zu verlangen.

4.5 Der Verkaufer ist zu Teillieferung berechtigt.

liaf, Lol

5. Verzug, Unmaéglichkeit, sonstige Vertragsverletzung

5.1 Bei Nichteinhaltung von Lieferfristen kann der Kaufer schriftlich eine angemessene
Nachfrist setzten. Nach erfolglosem Fristablauf ist er berechtigt, vom Vertrag zuriickzutre-
ten. Der Riicktritt hat schriftlich zu erfolgen.

5.2 Liefer- und Leistungsverzégerungen aufgrund hoherer Gewalt und aufgrund von Er-
eignissen, die uns die Lieferung/ Leistung wesentlich erschweren oder unmoglich machen
hierzu gehdren auch nachtréaglich eingetretene Materialbeschaffungsschwierigkeiten, Be-
triebsstorungen, Streik, Aussperrung, Rohstoff- oder Energiemangel, Personalmangel,
Mangel an Transportmitteln, behordliche Anordnung usw., auch wenn sie bei unserem Sub-
unternehmern oder deren Nachunternehmern eintreten -, haben wir auch bei verbindlich
vereinbarten Fristen und Terminen nicht zu vertreten. Sie berechtigen uns, die Lieferung
bzw. Leistung um die Dauer der Behinderung zuziiglich einer angemessenen Anlaufzeit hi-
nauszuschieben oder wegen des noch nicht erfolgten Teils ganz oder teilweise vom Vertrag
zuriickzutreten.

5.3 Bei einfacher Fahrlassigkeit haftet der Verkaufer nur bei der Verletzung wesentlicher Ver-
tragspflichten und nur auf Ersatz des typischen, vorhersehbaren Schadens, wobei maximal
ein Schaden bis zur Hohe des Nettorechnungswertes der jeweiligen mangelhaften Lieferung
ersetzt wird.

6. Priifung, Verarbeitung, Gewahrleistung und Haftung

6.1 Der Kaufer hat unverziiglich - erforderlichenfalls durch eine Probeverarbeitung - zu
priifen, ob die gelieferte Ware einwandfrei und fiir den vorgesehenen Einsatz geeignet ist.
Unterlasst er die Priifung, entfillt fur den Verkaufer jegliche Gewéhrleistung und Haftung.
Dem Besteller ist bekannt, dass die von BORNIT vertriebenen Waren unterschiedliche Halt-
barkeiten und Verwendungsbereiche haben. Der Besteller verpflichtet sich, die individuellen
Beschaffenheiten der Waren zu beachten, die in den Produktinformationen ausfiihrlich be-
schrieben sind.

6.2 Beanstandungen hinsichtlich Beschaffenheit oder Menge sind unter Angabe der Art
und des Umfangs der Beanstandung und der Rechnungs- und Chargennummer sowie der
Produktbezeichnung unverziiglich, spétestens aber sieben Tage nach Erhalt der Ware, ver-
borgene Méngel spatestens acht Tage nach lhrer Entdeckung, dem Verkéaufer schriftlich an-
zuzeigen. Soweit sich nicht aus dem Gesetz unabdingbar eine ldngere Frist ergibt oder wir
eine Garantie libernommen haben, verjahren Mangelanspriiche in einem Jahr. Im tbrigen
gilt die vom Gesetz vorgegebene Frist. Die Fristen beginnen mit dem jeweiligen Liefer-/Leis-
tungsdatum.

6.3 Verbindlich fiir eine Schadensfeststellung sind Kontrollflichen, die im Beisein jeweils
eines Vertreters des Kaufers und des Verkdufers angelegt werden.

Kontrollflichen werden am Objekt besonders abgegrenzt und beschriftet. Uber Kontrollfla-
chen wird ein Protokoll angefertigt und von allen Beteiligten unterschrieben. Treten im Lau-
fe der Gewahrleistungsfrist an der gelieferten Ware Schéaden auf, so hat eine gemeinsame
Besichtigung durch den Kaufer und den Verkéufer zu erfolgen. Falls sich dabei herausstellt,
dass die Kontrollflachen innerhalb der Gewéhrleistungsfrist einwandfrei geblieben sind, gilt
als festgestellt, dass Schaden der iibrigen Flichen nicht auf die Beschaffenheit des ge-
lieferten Materials zuriickzufiihren sind, so dass die Gewahrleistung nicht eingreift. Treten
hingegen im Laufe der Gewahrleistung Schaden sowohl an den Kontrollflichen als auch
an den Ubrigen Flachen auf, so wird der Verkaufer alle notwendigen Analysen zur Uberprii-
fung des Schadensbildes sowie der Schadensursache durchfiihren. Stellt sich bei diesen

Allgemeine Verkaufsbdingungen

BORNIT

Analysen heraus, dass die Schéden auf einen Fehler der gelieferten Ware und nicht auf
eine Beanspruchung, die iiber die bei Ubernahme der Gewahrleistung festgestellten Bean-
spruchung hinausgeht, oder sonstige Einfliisse, fiir die die Firma BORNIT-Werk Aschenborn
GmbH nicht verantwortlich ist, zuriickzufiihren sind, so stehen dem Kéaufer die nachfolgen-
den Rechte zu.

6.4 Ist der Vertragsgegenstand mangelhaft, so liefert/leisten wir unter Ausschluss sonstiger
Anspriiche wegen des Mangels Ersatz. Ist der Kunde an einer Ersatzlieferung/-leistung nicht
interessiert oder ist der erforderliche Aufwand der Ersatzlieferung/-leistung unverhaltnisma-
Big im Vergleich mit dem Vorteil fur den Kunden, so ist der Kunde berechtigt, nach seiner
Wahl Herabsetzung der Vergiitung oder Riickgdngigmachung des Vertrages zu verlangen.
Eine Riickgangigmachung des Vertrages ist ausgeschlossen, wenn sich die Vertragsleis-
tung ihrer Natur nach einer Riickgewéhr entziehen

Die vorstehenden Absétze enthalten abschlieBend das Recht des Kunden bei Méngeln der
Vertragsgegenstiande und schlieBen sonstige Anspriiche jeglicher Art aus. Haben wir fiir die
Beschaffenheit eine Garantie libernommen, so stehen dem Kunden wegen des Mangels die
gesetzlichen Rechte zu.

6.5 Wir haften nach MaBgabe der nachfolgenden Bestimmungen fiir Schaden gleich aus
welchem Rechtsgrund -, wenn wir, unsere gesetzlichen Vertreter, unsere Erfiillungsgehilfen
und unsere Betriebsangehorigen sie schuldhaft verursacht haben.

6.6 Die Haftung gegenuber dem Kunden wird auBer bei Schiaden aus der Verletzung des
Lebens, des Korpers oder der Gesundheit und in Féllen des Vorsatzes und der groben Fahr-
lassigkeit ausgeschlossen. Dies gilt nicht, sofern wir eine Garantie fiir die Beschaffenheit
der Sache libernommen haben.

6.7 Unsere Haftung ist auf den als Folge vorhersehbaren Schaden begrenzt. Die Haftung fir
Mangelfolgeschéden ist nach MaBgabe von Ziffer 6.6 ausgeschlossen.

7. Rickgabe

7.1 Die Riicknahme der von uns gelieferten mangelfreien Ware ist ausgeschlossen. Erklaren
wir uns ausnahmsweise mit der Riicknahme mangelfreier Ware einverstanden, so erfolgt
eine Gutschrift dafiir nur insoweit, wie unser Labor die uneingeschrankte Wiederverwend-
barkeit feststellt. Fiir die Kosten der Priifung, Aufbereitung, Umarbeitung und Neuverpa-
ckung werden die tatsachlichen Kosten mindestens 20% des Rechnungsbetrages oder min-
destens 30 Euro abgezogen. Eine derartige Gutschrift wird nicht ausgezahlt, sondern dient
nur zur Verrechnung mit kiinftigen Lieferung.

7.2 Sollte die Laborpriifung keine Wiederverwertbarkeit ergeben, werden die Kosten fiir die
fachgerechte Entsorgung der Waren dem Besteller in voller Hohe in Rechnung gestellt.

8. Technische Standards

Der Kéufer ist verpflichtet, den Verkaufer auf die in seinem Land hinsichtlich des gelieferten
Produkts bestehenden technischen Standards schriftlich hinzuweisen. Tut er dies nicht, so
hat er den Verkaufer von jeglicher daraus resultierenden Haftung gegeniiber Dritten freizu-
stellen, es sei denn, der Verkdufer kannte die Bestimmungen des Kéuferlandes oder hat sie
grob fahrlassig nicht gekannt.

Als verbindliche, technische Richtlinien gelten vorrangig die unter www.bornit.de jederzeit
abrufbaren Technischen Merkblatter sowie Sicherheitsdatenblatter.

9. Umfassender Eigentumsvorbehalt

9.1 Bis zur Erfiillung aller Forderungen, die dem Verkéufer aus jedem Rechtsgrund gegen
den Kaufer jetzt oder kiinftig zustehen, werden dem Verk&ufer die folgenden Sicherheiten
gewahrt, die er auf Verlangen nach seiner Wahl freigeben wird, soweit ihr Wert der For-
derung nachhaltig um mehr als 20% (ibersteigt. Die Sicherheit erstreckt sich auch auf den
anerkannten Saldo, soweit der Verkadufer Forderungen gegeniiber dem Kaufer in laufende
Rechnung bucht (Kontokorrent-Vorbehalt).

9.2 Die vom Verkaufer gelieferte Ware bleibt sein Eigentum (Vorbehaltsware). Der Kaufer
ist berechtigt, die Vorbehaltsware im ordnungsgeméRen Geschaftsverkehr zu verarbeiten
und zu verduBern. Ein ordnungsgeméaRer Geschaftsbetrieb im Sinne dieser Bedingung liegt
nicht vor, wenn bei VerdauBerungen des Kaufers oder bei dessen sonstigen Verfiigungen
oder Handlungen zugunsten Dritter die Abtretbarkeit seiner Forderungen an Dritte ausge-
schlossen ist. Verpfandungen oder Sicherheitsiibereignungen der Vorbehaltsware sind un-
zuléssig.

9.3 Der Eigentumserwerb des Kaufers an der Vorbehaltsware im Falle der Verarbeitung oder
Umbildung ist ausgeschlossen. Verarbeitung oder Umbildung erfolgen stets fiir den Verkau-
fer, jedoch ohne Verpflichtung fiir ihn.

9.4 Im Falle der Verbindung oder Vermischung der Vorbehaltsware mit anderen beweglichen
Sachen, und zwar der Gestalt, dass sie wesentlicher Bestandteile einer einheitlichen Sache
werden, wird der Verkaufer Miteigentiimer dieser Sache; sein Anteil bestimmt sich nach dem
Wertverhaltnis der Sachen zur Zeit der Verbindung oder Vermischung. Ist jedoch die Vorbe-
haltsware als Hauptsache anzusehen, so erwirbt der Verkaufer das Alleineigentum. Im Falle
der Verbindung der Vorbehaltstware mit einem Bauwerk wie ein Anspruch des Kaufers auf
Bestellung einer Sicherheitshypothek des Bauunternehmers an dem Baugrundstiick seines
Bestellers in Hohe des Teils, der den Wert der Vorbehaltsware entspricht, an den Verkaufer
abgetreten.

9.5 Die aus der WeiterverauBerung/ -verarbeitung oder einem sonstigen Rechtsgrund be-
zuiglich der Vorbehaltsware entsprechenden Forderungen tritt der Kaufer bereits jetzt siche-
rungshalber in Hohe des Kaufpreises der Vorbehaltsware an den Verkaufer ab. Der Kaufer
ist erméchtigt, diese Forderungen fiir den Verkaufer einzuziehen. Die Einziehungsermach-
tigung entfallt, wenn der Kaufer seinen Zahlungsverpflichtungen dem Verkaufer gegeniiber
nicht ordnungsgemaR nachkommt. In diesem Fall ist der Verkdufer berechtigt, den Dritt-
schuldner die Abtretung offen zu legen.

9.6 Der Kaufer ist verpflichtet, dem Verkaufer die zur Geltendmachung seiner Forderungen
und sonstigen Anspriiche nétige Auskunft unverziiglich auf seine Kosten zu erteilen und die
Beweisurkunden, soweit sie sich in seinem Besitz befinden, auszuliefern. Die Pflicht besteht
entsprechend bei einer Zwangsvollstreckung in die dem Verkaufer geh6renden Sachen, For-
derungen und anderen Vermogensrechte; der Kaufer hat dem Verkaufer unverziiglich tiber
die Zwangsvollstreckung Mitteilung zu machen; er wird auBerdem den Pfandungsgldubiger
schriftlich auf Rechte des Verkaufers hinweisen.

9.7 Machen Drittschuldner eine Abtretung davon abhéngig, dass die gesamte dem Kéufer
aus einem Bauvertrag zustehenden Forderungen abgetreten werden muss, so tritt der Kdu-
fer bereits jetzt sicherungshalber die ihm zustehende Forderung in vollem Umfang an den
Verkaufer ab. Neben den vorstehenden Verpflichtungen zur Erteilung von Auskiinften und
Beweisurkunden ist der Kaufer verpflichtet, die Abtretung den Drittschuldnern mit dem Ver-
kaufer gemeinsam schriftlich anzuzeigen.

10. Anwendbares Recht und Gerichtsstand

10.1 Alle mit dem Verkaufer bestehenden Rechtsbeziehungen unterliegen dem Recht der
Bundesrepublik Deutschland. Die Anwendung des ,,Ubereinkommens der Vereinten Natio-
nen liber Vertrage liber den internationalen Warenverkehr* ist ausgeschlossen.

10.2 Sofern nicht zwingend gesetzliche Vorschriften entgegenstehen, gilt als Gerichtsstand
der Hauptsitz des Verkaufers als vereinbart, fiir Klagen des Verkaufers auch der Hauptsicht
des Klagers.

11. Schlussbedingungen

11.1 Der deutsche Text dieser Allgemeinen Verkaufsbedingung ist maBgeblich.

11.2 Soliten einzelne der vorstehenden Bestimmungen unwirksam, teilunwirksam oder
durch eine Sondervereinbarung ausgeschlossen sein, so wird hierdurch die Wirksamkeit
der tUibrigen Bestimmungen nicht berthrt.

11.3 Wir speichern Daten unserer Besteller im Rahmen unserer gegenseitigen Geschéftsbe-
ziehungen geméaR Bundesdatenschutzgesetz.

Stand: Méarz 2005



gultig ab: Bestellschein

Mérz 2010 BORNIT
Index: 001

Seite 47 Service-Fax: +49 (0) 375/ 27 95 - 160
Pos. Benennung Menge Bestell-Nr.

Bemerkung

Stempel / Unterschrift



BORNIT

SP"JIUIOG MMM :JBUIB)U| ‘B IUIOG@OUl (leW-T ‘061 G6 2Z / GZE (0) 61 + XBd ‘0 56 LZ / SLE (0) 61+ :UosolaL
(AuewsD) nexpIMZ 95080 - /L1 89eAS JaydequaydIsy - HWS UIoquayosy YIap-LINYOS

BORNIT®-Die starke Marke fiir den Bau.



